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PRESSEMELDUNG

[bookmark: _Hlk108774542][bookmark: _Hlk108774153][STADT EINFÜGEN] Kiwanis, Lions, Optimist und Rotary Clubs gehen gemeinsam [ANLIEGEN EINFÜGEN, z.B. HUNGERBEKÄMPFUNG] an

Teil einer weltweiten Initiative zur Stärkung von Gemeinschaften und zur Verbesserung von Leben

[bookmark: _Hlk108777971][bookmark: _Hlk108777451]ORT, BUNDESSTAAT/BUNDESLAND/PROVINZ (DATUM) – Der Gemeindienst wird in der Woche vom 8. bis 14. September im Mittelpunkt stehen, wenn die örtlichen Kiwanis, Lions, Optimist und Rotary Clubs zum vierten Mal im Rahmen der jährlichen Initiative „Celebrate Community“ (Gemeinschaft feiern) gemeinsame Aktionen gegen [ANLIEGEN EINFÜGEN, z.B. HUNGERBEKÄMPFUNG] durchführen.

Gemeinsam werden die [ORT EINFÜGEN] Clubs [BESCHREIBUNG EINFÜGEN]. [WEITERE INFOS.]

[Ggf. Zitat einfügen] 

Führende Vertreter/innen der Serviceorganisationen Kiwanis International, Lions International, Optimist International und Rotary International haben ihre Clubs und Jugendprogramme auf der ganzen Welt aufgerufen, im Rahmen der Initiative „Celebrate Community“ (#CelebrateCommunity) eine Woche lang gemeinsame Projekte in ihren Gemeinwesen durchzuführen.  Bei Säuberungsaktionen, bei der Sammlung und Verteilung von Lebensmitteln, bei Benefiz-Läufen oder Walks und bei Büchersammlungen für Kinder werden soziale Anliegen in den Bereichen Gesundheit und Wohlbefinden, Ernährungsunsicherheit und Hunger, Bildung und Alphabetisierung sowie Umweltschutz in Angriff genommen. 
Über Kiwanis: Kiwanis International wurde 1915 gegründet und ist eine weltweite Organisation von Clubs und Mitgliedern, die sich speziell für die Kinder der Welt engagieren. Jedes Jahr leisten Kiwanis Clubs mehr als 7,7 Millionen Stunden ehrenamtliche Arbeit. Kiwanis Clubs sponsern Leadership-Programme für Erwachsene, Kinder und Jugendliche und führen mehr als 1,3 Projekte durch. Mit Service-Projekten und Spendenaktionen verbessern die Kiwanis-Mitglieder ihre Gemeinwesen, schließen lebenslange Freundschaften und helfen vor allem Kindern, ihr volles Potenzial auszuschöpfen. Weitere Informationen finden Sie auf kiwanis.de.  
Über Lions: Lions International ist die größte Organisation von Service-Clubs in der Welt. Mehr als 1,4 Millionen Mitglieder in über 49.000 Clubs und 200 Ländern und geografischen Gebieten leisten rund um die Welt bürgerschaftliches Engagement. Seit 1917 stärken die Lions ihre lokalen Gemeinschaften mit praktischer Hilfe und humanitären Projekten. Dank der großzügigen Unterstützung der Lions Clubs International Foundation können wir unsere Aktionen noch weiter ausbauen. Wir engagieren uns für die Rettung von Augenlicht, den Schutz der Umwelt, den Kampf gegen Kinderkrebs, Hunger, Diabetes und für die Deckung anderer dringender humanitärer Bedürfnisse, die zu den größten Herausforderungen der Menschheit zählen. Nähere Informationen über Lions International finden Sie auf https://www.lions.de/. 
Über Optimist: Optimist International wurde 1919 gegründet und ist eine Service-Organisation, die sich für Jugendliche und Gemeinwesen auf der ganzen Welt einsetzt. Sie zählt rund 70.000 erwachsene und jugendliche Mitglieder in mehr als 2.000 Clubs auf der Welt. Unter dem Motto „Bringing Out the Best in Youth, in our Communities, and in Ourselves“ (Wir bringen das Beste von Jugendlichen, in unseren Gemeinden und in uns zum Vorschein) führen die Optimists positive Service-Projekte durch, die jedes Jahr mehr als sechs Millionen jungen Menschen helfen. Weitere Informationen über Optimist International erhalten Sie telefonisch unter 314-371-6000 oder auf der Website der Organisation unter www.optimist.org. 
Über Rotary: Rotary vereint ein weltumspannendes Netzwerk erfolgreicher Bürger/innen, die sich ehrenamtlich engagieren, um weltweit die dringlichsten humanitären Probleme zu lösen. Rotary vernetzt 1,4 Millionen Mitglieder aus über 46.000 Rotary Clubs in über 200 Ländern und geografischen Gebieten. Durch ihren Einsatz verbessern sie die Lebensqualität von Menschen sowohl auf lokaler als auch globaler Ebene. Sie helfen bedürftigen Familien in ihren eigenen Kommunen und arbeiten an dem Ziel einer poliofreien Welt. Weitere Informationen finden Sie auf Rotary.org/de.
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